

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 游泳 來源 民生報 日期 780610 版面 四版

## ！好也場人個幫，場錢有沒 流交國出躍蹠隊方地 道管放開協泳

●高雄和彰化泳隊在地方父老贊助下，已將於月底開赴美國受訓，若效果理想，可能會帶動國內其他游泳基層訓練站群起效尤，面對此類「自強」活動，全國泳協應把握機會，代為搜集海外訓練站資料，並開放國際邀請賽管道，以推動這個良好風潮。

定期赴海外訓練比賽，在國際游泳先進國家早已行之有年，但全國泳協十年來都因經濟困窘，除體協或教育部補助的教練進修或國際錦標賽外，未見任何額外交流活動。

以致選手和教練長期處封閉狀態，心態和見識都無法和其他亞洲國家如日本、大陸相較。值得重視的是，此次發動海外自費訓練的兩單位，皆為全國一流選手薦萃之處——高雄，堪稱游泳之鄉，目前好手及選手數居全國之冠；彰化縣，兩年來最活躍最富衝勁的新興泳鄉——他們作此決定，絕非為「作秀」，而是真心感覺到有此需要。而國內其他訓練站如台東、臺南、基隆甚至台北市的教練，也或多或少曾表現過同樣的慾望，可見赴國外定期或非定期訓練比賽，已成為未來一個必然的趨勢。

全國泳協雖無法在經費上貼補這些有心人及其支持者，在行政作業上不妨盡量幫忙，前此因缺乏經費而回絕的亞洲地區或歐美小型邀請賽，如今可轉治各地方自行決定是否前往，同時主動聯絡海外優良俱樂部或訓練基地，供有心移地訓練者參考，如此即使沒幫上錢場，至少也幫上了人場——這正是基層教練最需要的。

【本報訊】教育部昨天通過高雄市游泳隊赴美訓練比賽計畫，並加速審查彰化縣申請案，以使兩隊能攜手於六月廿九日登機赴美。

這個全國第一次大規模游泳出國訓練計畫，共有選手卅人（高雄十八人，彰化十二人），教練四人，醫護人員一人，其中並包含九〇年亞運在鄉培訓的李士宏、許峰銘、林玲安、江嫻嫻、江貞品五名選手，預定在舊金山核桃溪游泳俱

樂部停留兩個月，八月廿七日返國。其間並將參加七月七至九日的聖塔克拉拉國際或A級游泳賽；廿二至廿三日的西海岸A級比賽；八月一到十二日的全美青年游泳錦標選拔賽；及廿六日的舊金山分齡游泳賽。

高雄與彰化聯隊希望經過此次集訓，選手們能於今年北市區運中展現最佳成績。

## 高市彰縣泳隊 赴美訓練比賽 教部加速審查 兩隊携手出國